



崇川首创河道第三方巡查机制

确保河道长效管理全覆盖,实现河道“有人管、管得好、管长远”

近年来,崇川全区大小河道正悄然发生着变化,呈现出焕然一新的靓丽容颜,这是崇川市民的切身感受。水更清、城更美的可喜变化与积极推进建立河长制工作分不开,河长制让每条河的污染防治有了专人负责,河流生态问题整治成效显著,群众有了实实在在的生态环境获得感。

今年是“河长制”全面实施的攻坚之年,崇川区围绕“全面落实城区河道长效管理措施”的战略目标,创新河道长效管理体制,在全市首创河道第三方巡查服务外包,招引专业物业服务企业提供河道巡查专业化服务,创新性地开展河道长效管理市场化运作,着力打造河道长效管理新亮点,同时建立了第三方巡查问题闭环管理体系,上下联动共同治水,实现河道长效管理全覆盖,进一步巩固全区河道综合整治成果。

河道有了“专业巡查员”

“自从加入到巡河工作,每路过一条河道,我都会仔细反复地多看上几遍,练就了‘火眼金睛’。”上周,保华物业管理公司的巡河员孙建坤和往常一样沿着通甲河一路走走拍拍,关注着河面上有无漂浮物、河水有无异味、是否有新增入河排水口……一切细微的变化都及时用手机拍录下来,确保第一时间将河道动态“快递”给区河长办。照片上,记录着时间、地点及问题的描述,清晰明确。

这一天,孙建坤发现了河底有个不起眼排污口,他立刻拍照取证,上传到系统。“很快就会有政府部门负责人来处理了。”对各类污水偷排直排现象,孙建坤已经十分熟稔处理流程,三分钟之内就完成了情况上报工作。他表示,相关部门的负责人核实完情况之后,会分到街道,街道认领后就会及时处理,完全不用担心“有头无尾”。孙建坤说,他巡河一整天,日行15000步。

河道问题“闭环管理”

6月初,崇川区创新性地开展河道长效管理市场化运作新模式,首创河道第三方巡查服务外包,落实专项经费100万元,选择专业的第三方——康源(主城区)、保华(狼山、开发区)2家物业管理公司,对全区河道管理范围内的河道及岸坡进行日常巡查,发现问题及梳理上报,实现全区156条河道监管每周一次全覆盖。聘用了12名专职工作人员,对生态修复及岸坡维护、卫生保洁、排(污)口管理、公示牌、违章拆除、违法占用水域和水质情况等问题全天候巡查,实现专人专职负责河道巡查、通报、跟踪问题处理等日常工作,区河长办再通过南通市河长制监督管理平台高效处理巡河数据,实时公布河道管护情况,实现智慧化管理巡河。目前,

上周的第一轮巡查问题已全面交办给河道挂钩部门及属地街道,督促及时整改。

6月12日,崇川经济开发区行政执法局局长范志达接收到区河长办下发的交办单,单上显示季灶港河水域侵占、长满芦苇。该河道位于观音山街道海洪社区境内,地块已拆迁,周边无居住居民及企业生产情况,由于该段河年代久远,且处于农村区域,未进行过疏浚贯通及绿化等施工建设,日积月累,河底淤泥逐渐增多,河水贯通不畅。考虑到农村河道的特殊性,相关部门对可处置的区域进行芦苇清理,疏通出一道可贯通的水道,同时,等区城建中心下达2021年河道整治计划时,该河道疏浚整治工作将被列为该计划处置。范志达表示,对于能当即整治完成的无需再反馈,对于短时间内无法整治完成的问题,则需要写明情况及计划整治完成的节点。

密织河道巡查网

“第三方加入进来的作用在于能让职能部门听到平常听不到的情况,看到平常看不到的问题。以前只有河长巡查时,由于人力不足,专业性不足,河道问题总有遗漏,影响水环境治理工作开展。”崇川区河长办负责人介绍,现在通过专业的第三方监管单位,建立健全问题及时发现、分类反馈、处置、通报的工作机制。

同时,监管更加严密,崇川区结合河长制大比武竞赛,落实河道挂钩部门责任制,加大对河道挂钩部门、河长及各街道河长制工作的监督考核力度,落实河道巡查奖惩机制,确保了“日常巡查—问题发现—信息审核—交办督办—部门跟踪—问题解决”闭合管理链条平稳长效运行,建立起“全区域覆盖,全方位监管、全过程考评”的河道长效管理机制,有效落实好河道整治工程结束后的河面保洁、河岸护绿,实现长治久清。

仇禅慧

崇川举办新冠病毒检测技术培训班

晚报讯 6月21日,崇川区疾控中心在区公共卫生服务中心举办了全区隔离点医务人员新冠病毒咽拭子及抗体样品采集技术培训班,来自辖区各街道社区卫生服务中心的80余名医务人员参加了培训。

培训班邀请市疾病预防控制中心流行病学专家陈大灵就国内外疫情发展现状,咽拭子、指尖血采集方法及注意事项,抗体检测结果的判读与处置流程以及医务人员个人防护进行了专

业培训,培训结合真实事例,通过视频播放、现场演示、经验交流等形式向参培人员深入浅出地讲解了解了样品采集的专业技术规范与流程。

崇川区疾控中心相关负责人提醒,在采集过程中要提高标本质量,最大限度减少产生假阴性的因素;要做好个人防护,防止发生职业暴露,确保“零感染”;要重视生物安全,生物安全意识要覆盖样本采集、处理、保存、运输、检测各环节。

张昉

这个8岁的助残品牌有了“家”



6月19日,在崇川经济开发区青龙桥社区举行“老家的味道”葡萄树认领活动,150株葡萄被现场认领。此前,经过网络认领,已有500株葡萄找到“主人”。当天,崇川经济开发区“家”党建品牌正式启动,青龙桥、星火、海洪、朝东埭、明星等5个社区将围绕“育家”“回家”“富家”三大主题,更好地服务党员群众。

2008年,青龙桥社区成立了崇川区第一家合作社——观音山镇青龙桥蔬菜专业合作社。2012年,社区探索成立了观音山街道残疾人科技种植园,免费向辖区残疾人提供就业岗位和种

植技能,并给予相应报酬。截至目前,种植园共有23名残疾人,10名残疾人技术能手,5名残疾人种植大户,残疾人逐渐变成种植能手,年收入达20000元,实现了精准帮扶。2017年,社区党委运用“互联网+”的信息平台优势,创新推出“绿农在线”电商品牌,由市民在线认领葡萄。8年来,共有2000余人次热心市民通过网络或现场认领,为残疾人脱贫增收助力。

多年来,残疾人科技种植园充分发挥党员教育实训基地作用,设立12个“爱之绿农时刻”志愿服务微岗位,集结党员、群众、共建机关单位、企业、学校、社会团体等六股力量,为生态园区建设注入强大动力。在这期间,青龙桥蔬菜专业合作社党支部的品牌建设也实现了量变到质变的提升,由原先推出的“党员一帮一”品牌,转变为“党员一帮N”品牌,再升华到现在的“党员N帮N”品牌,实现了党徽在生态园里闪亮,党旗在葡萄架下飘扬。

袁晓婕

崇川区教育系统及部分市直幼儿园公开招聘224名教师

为进一步充实和优化教师队伍,促进教育事业可持续发展,根据人力资源社会保障部、教育部、中央编办、财政部《关于做好2020年中小学幼儿园教师公开招聘有关工作的通知》(人社部发〔2020〕28号)和《江苏省事业单位公开招聘人员办法》(苏办发〔2020〕9号)等文件精神,经崇川区人力资源和社会保障局审核、南通市崇川区教育系统及部分市直幼儿园2020年面向社会公开招聘224名教师。

相关报考条件、招聘岗位、报名方式

和时间、招聘办法等详细内容可扫二维码查看。



崇川区卫健委下属事业单位公开招聘34名工作人员

为选拔优秀适岗人才,提高全区卫生健康服务水平,根据《江苏省事业单位公开招聘人员办法》(苏办发〔2020〕9号),经南通市崇川区人力资源和社会保障局审核,南通市崇川区卫生健康委员会下属事业单位面向社会公开招聘34名事业单位工作人员。

相关报考条件、招聘岗位、报名方式和时间、招聘办法等详细内容可扫二维码查看。



6月21日,钟秀街道校西村社区联合崇川徒步协党支部、校西好日子服务联盟在崇川消防学田中队开展了“区域共建端午情·敬老拥军暖人心”新时代文明实践活动。

王佳迪



6月22日,崇川开发区山港桥社区举办了一场以“趣味迎端午、旱地赛龙舟”为主题的旱地龙舟友谊赛,邻里红管家、益先锋志愿者、党员代表、网格员等多支代表队参赛,让居民现场感受传统文化的魅力。

陆嘉慧



6月22日上午,城东街道新桥北村监委会组织菊馨社志愿者教邻里老人做香囊,廉洁过端午,弘扬传统文化。

陈雪萍